פתרונות נבחרים לשיעורי הבית

תרגיל מס' 9
1. הוכיחו כי:
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פתרון: 
[image: image4.wmf]À

À

À

À

À

=

×

À

£

×

À

£

×

=

2

2

2

2

1

2

0

. מכאן 
[image: image5.wmf]À

À

=

×

À

2

2

0

.
3. 
[image: image6.wmf]2

ÀÀ

À=


פתרון: 
[image: image7.wmf](

)

À

À

×

À

À

À

À

=

=

=

À

2

2

2

0

0


4. 
[image: image8.wmf]0

2

ÀÀ

À=


פתרון: 
[image: image9.wmf]À

À

À

À

=

À

£

À

£

2

2

0


2. חשבו את עוצמת הקבוצות הבאות:
1. קבוצת כל הסדרות המתכנסות של מספרים ממשיים.
הסבר: נסמן ב – A את קבוצת כל הסדרות המתכנסות של מספרים ממשיים. 
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נראה גם כי 
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 הפונקציה 
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. זוהי הפונקציה שמתאימה לכל r ממשי את הסדרה 
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 פונקציה זאת היא חח"ע (מדוע?). לכן 
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2. קבוצת כל הסדרות הממשיות המתכנסות ל- 0.
הסבר: נסמן ב – B את קבוצת כל הסדרות הממשיות שמתכנסות ל – 0. 
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. נראה גם כי 
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 הפונקציה 
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. זוהי הפונקציה שמתאימה לכל r ממשי את הסדרה 
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. פונקציה זאת היא חח"ע (מדוע?). לכן 
[image: image23.wmf]B

R

£

=

À

.
3. קבוצת כל הסדרות הממשיות שאינן מתכנסות.
הסבר: נסמן ב – C את קבוצת כל הסדרות הממשיות שאינן מתכנסות. 
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. נראה גם כי 
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 הפונקציה שמתאימה למספר ממשי r את הסידרה 
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 (כיתבו פונקציה זאת בצורה פורמלית). פונקציה זאת היא חח"ע (מדוע?). לכן 
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3. חשב את עוצמת הקבוצות הבאות:
1. 
[image: image29.wmf]{
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הסבר: תהי 
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 הפונקציה המתאימה לכל פונקציה 
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 את הפונקציה שמתאימה לכל איבר x ב – R את f(x) אם x רציונלי ו – 1 אחרת. 


[image: image32.wmf]î

í

ì

Î

Î

Î

=

אחרת

1

)

(

.

.

1

Q

x

x

f

R

x

R

f

H

Q

l

l

. הפונקציה H1 היא פונקציה שקילות (מדוע?). לכן 
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2. 
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הסבר: תהי 
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 הפונקציה המתאימה לכל פונקציה 
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 את הפונקציה שמתאימה לכל איבר ב – R את f(x) אם x אי-רציונלי ו – 1 אחרת. 
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. הפונקציה H2 היא פונקציה שקילות. (מדוע?). לכן 
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3. 
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הסבר: תהי 
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 הפונקציה המתאימה לכל זוג פונקצות 
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 את הפונקציה שמתאימה לכל איבר ב – R את f(x) אם x רציונלי ואת g(x) אחרת. 
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. הפונקציה H3 היא פונקציה שקילות (מדוע?). לכן 
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4. יהי  S יחס על RR :  
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 (שתי פונקציות שקולות אם הצמצום שלהן על קבוצת הרציונליים זהה).
1. הוכח כי S הוא יחס שקילות.
2. מצאו את עוצמת הקבוצה
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פתרון: 
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תהי 
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 הפונקציה המתאימה לכל פונקציה 
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 את הפונקציה שמתאימה לכל איבר ב – R את f(x) אם x אי-רציונלי ו –
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 אחרת (כתבו פונקציה זאת בצורה פורמלית). הפונקציה H היא פונקציה שקילות. לכן 
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3. חשב את עוצמת קבוצת המנה  RR/S.
הסבר: עוצמת קבוצת המנה כעוצמת קבוצת הפונקציות השונות מ – Q ל –R - הפונקציה 
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 מוגדרת היטב (מדוע?) והיא חח"ע ועל (מדוע?).
מכאן: 
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